

Cod ECLI ECLI:RO:JDGLT:2026:001.001596  
 Dosar nr. 2662/233/2026

**R O M Â N I A**  
**JUDECĂTORIA GALAȚI**  
 operator de date cu caracter personal nr. 8637\*  
**SECȚIE CIVILĂ**  
**SENTINȚA CIVILĂ Nr. 1596/2026**  
**Ședința din camera de consiliu de la 26 Februarie 2026**  
**Completul constituit din:**  
**PREȘEDINTE Ștefan Clipcea**  
**Grefier Elena Buruiană**

Pe rol se află soluționarea cauzei privind pe reclamant SINDICATUL NATURALIA 2007 , având ca obiect reprezentativitate sindicat.

Cererea se soluționează în camera de consiliu, fără citarea părților.

S-a făcut referatul cauzei de către grefier , după care.

Instanța, verificându-și competența potrivit art. 131 C.proc.civ., constată că este competentă general, material și teritorial să judece prezenta cauză, potrivit art. 54 alin. 3 din Legea nr. 367/2022.

În temeiul art. 238 alin. (1) C. proc. civ., ținând cont de împrejurările cauzei, de probele ce urmează a fi administrate și de complexitatea pricinii, instanța estimează durata necesară pentru cercetarea procesului la 1 termen de judecată.

În baza art. 255 și art. 258. C. proc.civ., instanța încuviințează pentru petentă proba cu înscrisurile depuse la dosarul cauzei, apreciind-o admisibilă, concludentă și utilă soluționării cauzei.

În temeiul art. 244 alin. (1) C.proc.civ., instanța declară cercetarea procesului încheiată, iar conform art. 392 C.proc.civ. deschide dezbaterile. față de lipsa părților, fiind lămurite toate împrejurările de fapt și temeiurile de drept ale cauzei, în baza art. 394 C.proc.civ. declară închise dezbaterile asupra fondului și reține cauza în pronunțare.

**INSTANȚA**

**Deliberând asupra cauzei civile de față, constată:**

**În fapt**, prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoria Galați la data de 19.02.02.2026, sub nr. 6672662/233/2026, petentul Sindicatul „Naturalia 2007”, prin președinte Tercu Andreea Nicoleta a solicitat pronunțarea unei hotărâri judecătorești prin care să se constate îndeplinite condițiile de reprezentativitate a sindicatului la nivel de unitate, Complexul Muzeal de Științele Naturii ”Răsvan Angheluță” Galați.

În susținerea cererii a depus următoarele înscrisuri:

- încheierea nr. 15/04.05.2007 pronunțată în dosarul nr.63/PJ/2007, prin care s-a acordat personalitate juridică sindicatului;
- declarație semnată de reprezentantul legal al sindicatului privind numărul total de membri ai sindicatului;
- adeverința nr. 350/06.02.2026 eliberată de Complexul Muzeal de Științele Naturii ”Răsvan Angheluță” Galați privind numărul de angajați din unitate;
- dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate nr. 2/2026 pentru Complexul Muzeal de Științele Naturii ”Răsvan Angheluță” Galați;

**Analizând probele depuse la dosarul cauzei, instanța constată că cererea petentului este întemeiată pentru următoarele considerente:**

În fapt, Sindicatul „Naturalia 2007” a fost înființat prin încheierea nr. 15/04.05.2007 pronunțată în dosarul nr.63/PJ/2007 al Judecătorei Galați.

În prezent, din cei 62 angajați ai Complexul Muzeal de Științele Naturii ”Răsvan Angheluță” Galați, 49 sunt membri ai sindicatului petent, conform adevărului și declarației depuse la dosar de președintele de sindicat, Tercu Andreea Nicoleta.

**În drept,** conform disp. art. 1 pct. 14 din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, *reprezentativitate - atribut al organizațiilor sindicale sau al organizațiilor patronale dobândit potrivit prevederilor prezentei legi, care conferă statutul de partener social abilitat să își reprezinte membrii în cadrul dialogului social instituționalizat.*

Potrivit art. 54 alin. (1) lit. C din Legea nr. 367/2022 sunt reprezentative organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: C. la nivel de unitate: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și patrimonială; c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea. (3) Îndeplinirea de către organizațiile sindicale a condițiilor de reprezentativitate se constată, la cererea acestora, de către instanța competentă în a cărei rază teritorială își au sediul, prin depunerea la instanță a documentației prevăzute la art. 55.

Conform disp. art. 55 din legea nr. 367/2022 dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face astfel: D. la nivel de unitate: a) copie a hotărârii judecătorești de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești de modificare a statutului și/sau componentei organului executiv de conducere; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspectia Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspectiei Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

Astfel, petentul a realizat dovada faptului că:

1. are statut legal de sindicat, independență organizatorică și patrimonială potrivit încheierii nr. 15/04.05.2007 pronunțată în dosarul nr.63/PJ/2007 al Judecătorei Galați;

2. numărul de membri ai sindicatului reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea potrivit declarației pe proprie răspundere, dovezii privind numărul de angajați în unitate, dovezii depunerii la ITM Galați a unei copii de pe dosarul de reprezentativitate.

Față de cele ce preced, în temeiul art. 54 și art. 55 din Legea nr. 367/2022, instanța va admite cererea formulată de petentul Sindicatul „Naturalia 2007” constatând îndeplinite condițiile de reprezentativitate prevăzute de disp. art. 55 pct. d din legea nr. 367/2022 de către Sindicat la nivelul unității Complexul Muzeal de Științele Naturii ”Răsvan Angheluță” Galați.

Potrivit disp. art. 56 alin. 3 și 7 din legea nr. 367/2022 după constatarea reprezentativității organizațiilor sindicale, instanța competentă înscrie în registrul special al sindicatelor data hotărârii de admitere a cererii de constatare a reprezentativității, precum și informațiile solicitate potrivit art. 55 privind numărul total al membrilor organizațiilor sindicale. Sindicatele reprezentative sunt obligate ca, în

termen de 5 de zile lucrătoare de la data comunicării hotărârii judecătorești de constatare a reprezentativității, să transmită o copie a acesteia atât la inspectoratul teritorial de muncă, în format electronic, care o va publica, în termen de 3 zile lucrătoare, pe site-ul instituției, cât și angajatorului.

Având în vedere dispozițiile mai sus arătate, instanța va dispune înscrierea în registrul special al sindicatelor data hotărârii de admitere a cererii de constatare a reprezentativității, precum și numărul total al membrilor organizației sindicale.

De asemenea, pune în vedere Sindicatului ca în termen de 5 zile de la comunicarea prezentei hotărâri să transmită o copie a acesteia ITM, pentru a se dispune publicarea și angajatorului.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,  
ÎN NUMELE LEGII  
HOTĂRĂȘTE**

Admite cererea formulată de Sindicatul „Naturalia 2007”, cu sediul în Galați, str. Domnească, nr. 61, bl. A1, et. P, jud. Galați.

Constată îndeplinite condițiile de reprezentativitate ale Sindicatului „Naturalia 2007”, la nivel de unitate Complexul Muzeal de Științele Naturii “Răsvan Angheluță” Galați.

Cu drept de a formula apel, în termen de 30 de zile, începând cu data comunicării, apel ce se va depune la Judecătoria Galați.

Pronunțata prin punerea soluției la dispoziția părților prin intermediul grefei instanței, astăzi, 26.02.2026.

**PREȘEDINTE,**  
**Jud. Ștefan Clipcea**

**GREFIER,**  
**Elena Buruiană**

Red. CȘ/26.02.2026. / EB 26.02.2026/ 4 ex  
Com. 2 ex

Definitivă la data de 07/04/2026, prin neapelare

